

Отзыв

на автореферат диссертации **Дементьева Виталия Сергеевича** «Трансформация поселенческой и этноконфессиональной структуры населения Псковского региона в XVIII – начале XXI вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Диссертационное исследование В.С. Дементьева посвящено анализу трансформации поселенческой и этноконфессиональной структуры населения Псковского региона в XVIII – начале XXI вв. Выбор автором данной темы для исследования не случаен, т.к. изменение российского общества в постсоветское время сопровождается значительными сдвигами в структуре населения, обусловленными внешними и внутренними факторами политико-экономико-социальных преобразований.

Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод, что особую научно-практическую значимость диссертации придают следующие аспекты. Во-первых, уточнено понятие «структура населения». Во-вторых, установлены пространственные закономерности трансформации поселенческой, этнической и конфессиональной структуры населения Псковского региона на районном (уездном) уровне за период XVIII – XXI вв. В-третьих, оценено влияние факторов мелкоселенности системы расселения и приграничности Псковского региона на трансформацию поселенческой и этноконфессиональной структуры населения в различные временные интервалы. В-четвертых, разработанная и апробированная В.С. Дементьевым методика для оценки последствий упразднения в советское время административно-территориальных единиц районного уровня для системы сельского расселения Псковской области. В-пятых, апробация методики расчета потенциального религиозного состава населения на региональном уровне.

Но тем не менее, некоторые вопросы не нашли своего отражения в автореферате. Во-первых, автор не уделил должного внимания оценке влияния на поселенческую структуру населения Псковского региона Первой и Второй мировых войн, экономической политики коллективизации и индустриализации СССР. Во-вторых, автор не показал влияние экологических факторов на формирование поселенческой структуры населения Псковского региона.

Научная и практическая значимость проделанной работы, обширная информационно-статистическая база исследования дают основание считать, что диссертация В.С. Дементьева «Трансформация поселенческой и этноконфессиональной структуры населения Псковского региона в XVIII – начале XXI вв.», соответствует специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география. Диссертационная работа В.С. Дементьева выполнена в соответствии с требованиями п. 9

Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842.

Преминина Яна Клавдиевна - кандидат географических наук по специальности 11.00.02 – экономическая и социальная география; доцент; доцент кафедры географии и гидрометеорологии Высшей школы естественных наук и технологий ФГАОУ ВО «Северный (Арктический) федеральный университет имени М.В. Ломоносова».

163002, Россия, г. Архангельск, набережная Северной Двины, д. 17.
ya.preminina@narfu.ru

Я, Преминина Яна Клавдиевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

25 июля 2019 г.

Яна Преминина

Личную подпись Преминина Яна Клавдиевна
заверяю: специалист по кадрам управления
по работе с персоналом САФУ
подпись 05 07 2019
С.А. Каменная
(расшифровка подписи)

